

人间有味

■实验小学608班 沈思齐

“口之于味，有同嗜焉。”好吃的东西大家都爱吃，但我却总是乱吃一通，只知道好吃，如今想来却是牛嚼牡丹，若细细品味，自有万般滋味在心头。

(一)小巷烟火

“终于结束啦！”考完试，我的心里松快地像一团棉花，爸爸提议我们一起去游泳。游完出来，我们都筋疲力尽，饥肠辘辘，也不知道是谁的肚子“咕噜噜”地叫起来，又是爸爸提议：“我们去吃烧烤吧！”

到了水洞埭，有家店外面放了好几张桌椅，好几桌已经上菜，烤肉的香气在晚风中飘荡。“爸爸，就这里。”我和妹妹迫不及待地点单，唤爸爸点小龙虾。

等待的时间总是分外漫长。行人来来去去，服务员端着一盘盘肉在我们身边穿来穿去，终于，一大盆红亮亮的小龙虾上桌了，妹妹连天的呵欠顿时被一扫而空。妈妈笑着给我们姐妹一人剥了一个，虾肉团团的，粉嫩中带着点红，蘸着香辣的汤汁，一口吃到嘴里，鲜、嫩、香、滑，妹妹满足地眯起了眼。

缕缕炊烟，在沉沉的夜幕中笼成一片

薄薄的烟雾，街巷中喧哗声依旧此起彼伏，我的眼前朦朦胧胧，心里却十分畅快。我想，今夜，这烟火的滋味怕是要进我梦乡了。

(二)深夜暖光

妹妹的演出结束，爸爸载着我们驶出人流，前面是个红灯，车流停住，妈妈突然说：“‘鲜得来’还开着呢！”我朝车外张望，果然在一片昏黑中，一家店的灯还亮着，黄澄澄，很温暖。

爸爸于是朝右打了转向。

我不是很饿，我怀疑妈妈纯粹是嘴馋了。妈妈点了一碗小馄饨和一客煎烧卖，馄饨是妈妈的，烧卖是我和妹妹的，在铁板上“滋滋”地冒着热气，一口下去，薄薄的皮破了，露出粉色的肉，浓郁的汤汁在唇齿间回荡。

妈妈说她小时候就有这家店了，如今还是当年的味道，我好想它长长久久地开着，以后也带着我的孩子，来尝尝妈妈小时候的味道。

(三)家人有约

爸爸的酸菜鱼是一绝。一条大黑鱼，

店家切成薄片，回家后，爸爸把鱼头、鱼尾、鱼肉又清洗一遍。

爸爸把鱼肉、鱼骨分开装盘，放在一边，然后把各种调料一样一样拿出来，油盐酱醋、花椒、姜蒜、小米辣……一字排开，鱼肉用蛋清抓腌，鱼头鱼尾油里炸好。爸爸像一个乐团的指挥，眼观六路耳听八方，一环扣一环。

香味渐渐飘出厨房，很有目标地钻进我们的鼻子，我和妹妹早就等候在餐桌旁，摆好碗碟，倒好饮料。酸菜鱼上桌了，白嫩的鱼肉微微翘着，小米辣葱花撒满四周，像舞裙上点缀的片片花瓣，用筷子轻轻一捞，底下藏着我喜爱的乌冬面，滑溜溜，软糯糯。

妈妈站起身，在氤氲的雾气中为我和妹妹布菜，又笑眯眯地望着我们，我为爸爸斟满他最爱的啤酒。一家人围坐着，吃着，聊着，享受着被美味晕染的时光。

“人间烟火气，最抚凡人心”，一张餐桌，家人同坐，守着流年，幸福安康。

指导老师 李红芳



喜迎亚运
■平师附小松风校区205班 毛梓茵

我的动物朋友

■世外经开小学504班 黄腾君

在我很小很小的时候，我就有了一个很要好的朋友——一只可爱的小猫咪。但是，我要搬到浙江平湖去了，只好让我的朋友收养它。

我向他介绍道：“我的小猫可棒了！”

我对他说，我的小猫可漂亮了：它“穿”了一件黄、灰、白三色的毛绒条纹大衣；圆乎乎的小胖脸上不仅嵌着一对星星般的大眼睛，还长着一双如剑锋般的尖锐小耳朵；又细又长的胡须如针一般，为它增添了一丝俏皮……反正，在我眼中，它就是最漂亮、最可爱的小猫咪！

我还对他说，我的小猫可能干了：有一次啊，它见墙上有个“小伤口”——洞，它动了动粉嫩粉嫩

的小鼻子，便嗅到了什么。只见它伏下身，水汪汪的大眼睛就骨碌骨碌地转了两圈，马上找到了目标——一只灰不溜秋的小老鼠。它先叼来了诱饵——半块油饼，轻轻地放在洞口，再到一旁，躲了起来。几分钟过后，小灰鼠刚探头，看着那美味的、诱人的——啊不对，是诱鼠的油饼，就听“喵”的一声，一座巨大的“三指猫爪山”便落了下来。不过啊，它没有五百秒，也没有五百天，更没有五百年，就到小猫四通八达的肠胃中“快乐”地“旅游”去了。

我的朋友听完，立马决定收养我的小猫，我开心极了。我的小猫真棒呀！

指导老师 吴海勤

登上“火箭”

■崇文小学603班 俞欣妍

转眼，两个月过去了，我们又迎来了一个新学期。每个小学都策划了一个隆重而盛大的开学典礼，我们小学也不例外。

报到时间是上午8:00至10:00。我早早地就来到了学校，此时7:30还没到，学校里就传来阵阵笑声。背着书包，走进学校地下车库，是那么熟悉、那么亲切。车库连通地面的楼梯处，早就已经围满了孩子。新入学的一年级小淘气们抓着爸爸妈妈的衣角，兴奋地跑进校园；老师们在门口笑盈盈地向大家打招呼……沉寂了一个暑假的校园，突然充满了欢声笑语。

刚踏进校园，我就注意到了那一大面宣传板。宣传板的上面印着“新学期·向未来”的标题，一个宇航员的立体画像贴

在宣传板上，旁边空白的地方规律地贴了许多胶带。听说，每个同学都会领到一个“登机牌”，只要将自己的“登机牌”贴在胶带上，就会有惊喜呢！这惊喜会是什么呢？我好奇起来。

于是，我也迫不及待地领了一张“登机牌”。原来，“登机牌”是一张卡片，上面印着“火箭”的始发站与终点站，印了一个章，还有一片空白，是让我们写开学寄语的，很有仪式感。我攥着“登机牌”，一边奔向了位于四楼的教室，一边飞快地思考：我该写什么寄语呢？

到教室后，我领完了书本，书包一下子变得鼓鼓的，背在肩上沉甸甸的，好像肩上扛着光荣的使命。要写什么寄语呢？新学期，我的愿望可多了——我想多读几本书，希望成绩能再提高一些，还想

开学大扫除

■实验小学511班 吴昉泽

开学第一天，我走进教室，老师对我们说：“开学第一天，我们用自己的双手，为教室打造一个干净的环境好不好？”我们都大声地叫好。

老师先进行分组：一二两组打扫教室和走廊，三四两组打扫讲台、瓷砖和黑板，五六两组负责擦窗户和拖地。分组完成，老师一声令下，同学们纷纷把椅子翻起来，盖在桌面上，然后就拿起抹布开始干。扫地的同学用眼睛仔细地观察地面，不放过一个角落；擦窗户的同学站在桌子上，先用湿毛巾擦，再用干毛巾擦，还不停地用力擦玻璃上的顽固污渍；拖地的同学在扫好的地上来回拖，所过之处，地面立

刻泛出亮莹莹的光芒……大家都认真又努力，一片热火朝天的景象。

这时，走过来一个老教师，她已经有30年教龄了。她看我们在大扫除，就跟我们讲起她小时候的故事。她说：“我读小学的时候是在上世纪80年代。那时我读在农村小学，每次开学，我们全体师生都要参加大扫除。一个暑假过去，操场上长满了野草，于是我们就全体被赶出去拔草。放学时，拔下来的草堆成了一座小山，老师都带回家喂羊。拔了一天草，回到家，妈妈都叫我泥娃娃娃……”我们听了都笑了。

我想，我们现在的生活条件比以前好

多了。他们是在烈日下拔草，我们是在空调房里劳动，想想真是太幸福了。于是，我更加卖力了。

教室的电风扇上还有灰尘，班里的男老师就出马了。他站上桌子，可是电风扇太高了，老师还是够不着。他叫我们拿来个椅子放到桌子上，又叫我扶着椅子。我很害怕老师摔下来，于是，我紧紧地抓着凳子的腿。一会儿，老师就把所有的电风扇擦好了。

我们看着面前这个被我们打扫得一尘不染的教室，心里别提多高兴了。

新学期，我来了！

指导老师 冯春华

时光机

■实验小学教育集团213班 朱希妍

我的老师总是
驾着时光机
一会儿带我去
古代读唐诗
一会儿带你去
古罗马听史诗
一会儿又带大家去
英国看莎士比亚戏剧
我们还与达·芬奇拉家常
与法拉第做实验
我的老师总是
驾着时光机

指导老师 张华

拔河比赛

■东湖小学503班 吴雨伦

今天，我们五年级全部的班级都来到了操场上，要开始新学期拔河比赛。

老师要选20名同学参加，我看了看自己的细胳膊细腿，沮丧地摇了摇头。一阵点名和调换之后，站在我们面前的10男10女，个个健康结实，他们向我们伸了伸胳膊，自信地排在队伍前面。我和另外没有被选到的24名同学，就在旁边给他们喊加油。

看了好几场班级的比赛后，我们班总算上场了。我们班的拔河健儿们个个握着绳子，全神贯注地看着班主任，听着拔河的要领。裁判左看一会，右看一会，左手握着绳子中间的红色坠铃，右手高高举起来。随着裁判嘴里的哨子一吹响，同学们就开始用力地拔。“一二，加油！”还没喊几句，对方就被我们直接拉过线——赢啦！我们十分高兴。接着，我们班又赢了第二个班。

很快，我们班就进入了决赛，这次对战的是五班。我们看了看五班的阵容，不由得暗自嘀咕：“五班个个很强壮，最后一名同学身材更是又高又壮，看起来比老师还健壮，不知道我们拔不拔得过呀。”我们的心里都有点担心了。

比赛开始了，啦啦队拼了命地在喊加油！我们都以为要赢了，可五班突然发力，我们直接被拉了回去。眼看我们就要输了，啦啦队和老师们有节奏地高声喊：“一二，拉！一二，拉！”队员们在“一二”后一齐发力，绳子慢慢地又向着我们这边拉过来了。最后，只听一声：“呀！”那个坠铃就过了我们这边的线，裁判的哨音也欢快地响起来：“嘿——”我们高兴地跳了起来：“我们赢了，我们第一名。”

这真是开心又难忘的一天啊！

指导老师 陆益来

读一本好书

善

——读《舒克和贝塔传》有感

■实验小学504班 夏天宜

一说到老鼠，大家一定都十分厌恶。但读了郑渊洁爷爷写的《舒克和贝塔传》，我们就会有不一样的看法了。

舒克是一只心地善良、乐于助人的小老鼠，有一天它和妈妈出来吃花生米，却被鸚鵡嘲笑，说它是小偷，于是它开走了家里的直升机，决心要改变老鼠的坏名声。

贝塔也是一只善良、勇敢的小老鼠，小猫咪丽是它的天敌，它每天都要和咪丽斗智斗勇。有一天，它钻入坦克用炮弹打咪丽，然后开着坦克外出了。路上它遇到了舒克，它们俩打了一架后，成了好朋友。

书中，令我最受触动的情节是：舒克回家探望妈妈，发现妈妈快饿死了，于是它冒着生命危险去帮妈妈找吃的，当它拿到一根火腿肠时，被大花猫抓住了。舒克哀求大花猫，让自己先把火腿肠给妈妈，它会再回来。但大

花猫没有同意，并在所有动物们面前侮辱它和它的妈妈。大家都不相信舒克会偷东西，但舒克却说，火腿肠是自己拿的，因为他发现，名声、面子，都没有妈妈的生命重要。就在大花猫要处决舒克时，大花猫的妹妹咪丽和贝塔来救舒克了，在它们的帮助下，舒克得救了。“舒克的妈妈也是妈妈呀，也有生存的权利。”听了咪丽的话，大家都惭愧地低下了头，一起去照顾舒克的妈妈。

善待别人就是善待自己。只要心存善良，充满爱心，就会有更多的朋友，会收获更多的友善。

在之后的生活里，我会像贝塔一样要在他人有需要的时候，力所能及地去帮助；也会像舒克一样，孝敬长辈，做一个孝顺的好孩子！

指导老师 陆颖

指导老师 周新宇